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Roky nevyužívanou budovu Škroupova domu v Osicích na Hradecku čeká demolice.
Královéhradecký kraj, který je od roku 2018 vlastníkem léta chátrajícího objektu, nenašel
pro objekt žádné vhodné využití, navíc náklady na dříve zvažovanou rekonstrukci budovy by
přesahovaly 100 milionů korun. Krajští radní proto rozhodli o demolici budovy a následném
převedení pozemku zpět obci Osice.

„Objekt je desítky let opuštěný a kraji se za posledních osm let nepodařilo najít žádné
vhodné využití. Rekonstrukce by byla finančně mimořádně náročná a jako vedení kraje
za důležitější pro obyvatele regionu považujeme směřovat krajské peníze do oprav
nemocnic, škol, sociálních zařízení či silnic,“ uvedl hejtman Petr Koleta.

Nyní kraj nechá zpracovat projekt na provedení demolice objektu. Poté pozemek převede zpět na
obec Osice.

Královéhradecký kraj je podle hejtmana Kolety domluven s obcí na finanční podpoře při rekonstrukci
místní fary z poloviny 18. století, kde se nachází pamětní síň skladatele české národní hymny
Františka Škroupa.

„Rozhodnutí o demolici nebylo jednoduché, protože si plně uvědomujeme symbolickou
hodnotu tohoto místa, které ale na autora české hymny odkazuje jen názvem budovy. O
to důležitější je pro nás zachovat odkaz Františka Škroupa jinou, dlouhodobě udržitelnou
formou. Například v rámci rekonstrukce objektu fary, v níž se nachází pamětní síň tohoto
významného osického rodáka,“ sdělil dále hejtman.

Škroupův dům byl slavnostně otevřen v roce 1928, tedy 66 let po Škroupově smrti. Nejedná se o
skladatelův rodný dům, jak by se podle názvu budovy mohlo zdát. Budova dříve sloužila jako kulturní
a společenské centrum a památník skladatele. Později v objektu fungovalo kino, pošta či klubovna. V
dalších letech neudržovaná budova začala chátrat.

Královéhradecký kraj původně plánoval rekonstrukci objektu, který v roce 2018 převzal do svého
vlastnictví. Náklady na rekonstrukci ze strany kraje byly odhadovány nejdříve kolem 20 milionů,
následně kolem 50 milionů korun. Výpočet nákladů provedený před zahájením stavby však ukázal na
až dvojnásobné navýšení nákladů a kraj své plány přehodnotil.
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